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Kirjallinen kysymys yritysten koronakriisitukien yhteensovittami-
sesta

Eduskunnan puhemiehelle

Hallituksen verkkosivuillaan linjaamien toimialasta riippumattoman kustannustuen ehtojen mu-
kaan 70 % Business Finlandin ja ELY-keskusten yritykselle myöntämistä kehittämistuista huo-
mioitaisiin kustannustukea vähentävänä.

ELY-keskusten tai Business Finlandin myöntämä kehittämisrahoitus ei suinkaan kohdistu yrityk-
sen kiinteisiin kuluihin tai jätä yritykseen katetta. Ottaessaan vastaan kehittämisrahoitusta yritys
sitoutuu käyttämään 1,25 euroa kehittämiseen jokaista saamaansa 1,00:tä euroa kohden. Tätä
1,25:tä euroa yritys nimenomaan EI SAA käyttää niihin kustannuksiin, joihin kustannustuki on
tarkoitettu. Yrityksille ei jää kehittämisrahoituksesta katetta kiinteisiin kuluihin tai vaikeasti so-
peutettaviin palkkakustannuksiin.

Kun kehittämisrahoitusta saanut kriisistä kärsinyt yritys saa ennakkoon vain 56 % kehittämis-
hankkeen kustannusarviosta (70 %:n ennakko 80 %:n rahoitusosuudesta), sen rahoitus ja kassa
ovat lujilla hankkeen läpiviemisen kanssa. Nyt näitä yrityksiä vielä rangaistaisiin siitä, että ne
käyttävät etupainotteisesti rahaa kehittämiseen enemmän kuin saavat, viemällä niiltä mahdolli-
suus saada kustannustukea niihin kiinteisiin kustannuksiin, joihin kehittämisrahoitusta ei saa
käyttää ja joihin muut yritykset saavat tukea.

Toinen ongelma on kehittämisrahoituksen jaksotus. Kustannustukea voi hakea kahdelle kuukau-
delle, kun kehittämisprojekti voi kestää tyypillisesti esim. 6—12 kuukautta. Eihän pitkälle ajalle
uusiin kustannuksiin tarkoitettua kehittämisrahoitusta voida vähentää yhden tai kahden kuukau-
den kiinteistä kuluista. 

Jos kriisi pitkittyy ja kustannustukea jaetaan myöhemminkin, kuinka monta kertaa kehittämisra-
hoitus vähennetään? 

Ainoa oikeudenmukainen tapa yhteensovittaa kehittämisrahoitus ja kustannustuki on vähentää
kehityshankkeeseen kohdistuvien palkkojen kuukausikohtainen rahoitusosuus kustannustuen pe-
rusteena käytettävästä palkkasummasta niiltä kuukausilta, joille haetaan kustannustukea. Esim. 8
kk:n kehittämishankkeen hyväksytyistä 40 000 euron palkkamenoista vähennettäisiin 80 % x
5 000 euroa/kk kustannustuen perusteena olevista kuukausikohtaisista palkoista.
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Tämä on täysin mahdollista, koska tukea saadakseen yrityksen on kuitenkin haettava sitä Valtio-
konttorilta ja annettava tietoja kiinteistä kuluistaan.

Edellä olevan perusteella ja eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ään viitaten esitän asianomaisen
ministerin vastattavaksi seuraavan kysymyksen:

Mihin toimenpiteisiin hallitus aikoo ryhtyä yritysten toimialasta riippumattoman kustan-
nustuen sekä Business Finlandin ja ELY-keskusten myöntämän kehittämisrahoituksen oi-
keudenmukaiseksi ja oikealla tavalla vaikuttavaksi yhteensovittamiseksi? 
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